
ESCUELA NACIONAL
DE LA JUDICATURA
República Dominicana

Consejo Directivo
Acta No. 002/ 10 de la Reunión Ordinaria

del lunes 29 de marzo de 2010

El lunes 29 de marzo de 2010, a las 10:00 de la mañana, se efectuó en el local de
la Escuela Nacional de la Judicatura la segunda reunión ordinaria de su
Consejo Directivo, del año 2010. En dicha reunión, estuvieron presentes, la

Magistrada Eglis Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituía del Presidente de
la Suprema Corte de Justicia, en representación del Magistrado Presidente de la
Suprema Corte de Justicia, Dr. Jorge A. Subero Isa, Presidente del Consejo
Directivo; la Magistrada Jueza de la Suprema Corte de Justicia, Dra. Enilda
Reyes Pérez, Miembro; la Magistrada Altagracia Norma Bautista de Castillo, Juez
Presidente de la Cámara Penal de la Corte de Apelación de San Cristóbal,
Miembro; el Magistrado Fernando Fernández Cruz, Juez del Tribunal Colegiado

de Primera Instancia de la Provincia Santo Domingo, Miembro; el Dr. Juan
Manuel Pellerano Gómez, Miembro, no asistió; y el Licdo. Diego José García
Ovalles, Presidente del Colegio de Abogados, Miembro, no asistió.

t El Director de la Escuela Nacional de la Judicatura, Henry Molina, participó en
su condición de Secretario del Consejo Directivo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la
reunión, fue la siguiente:

1. Lectura y Aprobación del Acta No.001/10 de la primera reunión ordinaria del
Consejo Directivo celebrada el lunes 22 de febrero de 2010.
2. Rendición de Cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura:
Presentación Actividades del período febrero-marzo 2010.
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3. [Informes Financieros]:

a) Informe de compromisos o control presupuestario enero y febrero 2010

b) Ejecución ONAPRES al 28 de febrero 2010 (preliminares)

c) Estados Financieros al 28 de febrero 2010 (preliminares)

d) Descargo informes de ejecución ONAPRES auditados [noviembre y diciembre],
2009.

4. Puntos Varios

- Caso Alfonsina Reyes

1. Lectura y aprobación del acta No. OOl / lO de la primera reunión ordinaria
del Consejo Directivo celebrada el lunes 22 de febrero de 2010.

Se leyó, aprobó y firmó el Acta No.001/10 de la primera Reunión Ordinaria del

Consejo Directivo, celebrada el lunes 22 de febrero de 2010, sobre las actividades

desarrolladas en el período noviembre-diciembre de 2009 y enero-febrero 2010.

3. Rendición de cuentas del Director de la Escuela Nacional de la Judicatura

que cubre el período febrero-marzo 2010.

El Director informó todo lo acontecido en las áreas de estrategia, internacional y
los comités, en los meses de febrero-marzo 2010, todo lo cual está contenido en el
informe en formato digital, publicado en la página web www.eni .org.

Continuando con la rendición de cuentas, el Director de la ENJ, Henry Molina,
invita a la Lie. Mariloy Díaz Rodríguez, Gerente de Formación y Capacitación para

que presente las actividades que se realizaron en el período febrero-marzo 2010.
Con el informe al Consejo Directivo a través de la Wiki, cada uno de los miembros

del Consejo Directivo pudo ver calificaciones, foros de discusión de los diferentes
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cursos de los aspirantes y de formación continua, así como toda información que
pudieran requerir sobre las novedades, noticias e informaciones de cada uno de
los grupos que se encuentran en formación en la Escuela, en cada una de las
Áreas de Estudio.

Se encuentran actualmente en formación en la ENJ: grupo 1-2008, de los
Aspirantes a Juez de Paz en su último período de suplencia; el grupo 1-2009, que
está terminando en este mes su período de pasantía, para iniciar el período de
suplencia y el grupo de Aspirantes a Juez de Paz grupo 2-2009, que se encuentra
terminando su tercer ciclo de formación.

En cuanto a la formación continua para jueces, defensores públicos, empleados
del Poder Judicial e integrantes de la comunidad jurídica nacional e internacional,
el primer ciclo de este año se inició a mediados del mes de enero recién finalizado.
De manera especial fue presentado el proyecto de taller sobre Arbitraje que está
programado realizarse el 15 de octubre del presente año, para toda la jurisdicción
civil, con el objetivo de que todos los jueces civiles estén conscientes de su rol
antes, durante y después del proceso de arbitraje. Este taller estará conducido
por expertos internacionales en el tema. Del mismo modo se presentó un estatus
del proyecto de la temporada del derecho francés y la justicia, a celebrarse en el
mes de junio de 2010, será el Xmo aniversario de la temporada y quiere hacerse
un trabajo que refleje lo que ha sido esta actividad en este año. La ENJ siempre
en la vanguardia se encuentra preparando el tema de Derecho Constitucional,
sobre el cual iniciará, en el mes de abril próximo, un programa de capacitación
Departamental, este proyecto está siendo informado a nivel nacional a todos los
jueces a través de visitas especiales realizadas por el Director de la ENJ y el

equipo del Área de Estudios de Principios Fundamentales. De todo lo antes
explicado queda constancia en el informe mensual al Consejo Directivo, publicado
en la página Web de la ENJ: Ver informe
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4. Informe Financiero, las Licdas. Alicia Tejada, Gerente de IGT y Giselle
Mojica, Gestora de Administración y Finanzas, de la Escuela Nacional de la
Judicatura, presentaron los siguientes puntos a los miembros del Consejo
Directivo:

a) Informe de compromisos o control presupuestario noviembre y diciembre
2009

b) Ejecución ONAPRES al mes de noviembre y diciembre 2009 (preliminares)

c) Estados Financieros al 31 diciembre 2009 (preliminares)

d) Descargos informes de ejecución ONAPRES, [noviembre y diciembre 2009].

Estos renglones fueron presentados por la licenciadas Tejada y Mojica,

respondiendo a las preguntas formuladas por los miembros del Consejo, de todo lo

cual queda constancia en la Wiki que contiene el informe presentado al Consejo

Directivo: Ver informe

Se presenta también el trabajo realizado por las gestiones de Información y

Atención al Usuario (GIAU), así como Innovación Gestión y Transferencia (IGT) , en

los meses de y febrero-marzo 2010. Lo más relevante ha sido todo lo referente a

informes, estadísticas y registros, así como los mantenimientos de los activos fijos

y nuevas adquisiciones en equipos. Ver Informe

En el área de IGT, es importante informar el estado de los concursos y licitaciones
por invitación que están en curso para la readecuación del comedor, el proyecto

de seguridad y la remodelación de la garita. Del mismo modo se presentaron los
diferentes proyectos en curso, de manera especial el Proyecto de Sistema de

Gestión de Calidad que tiene como objetivo esencial la acreditación y
reconocimiento de la ENJ en el sistema de educación superior dominicano. Todo

lo cual fue conocido por los miembros del Consejo Directivo y está contenido en el
informe al Consejo Directivo de los meses febrero-marzo 2010: Ver informe
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5. Puntos Varios:

• Caso Alfonsina Reyes. Tal como había sido acordado en la reunión del
Consejo anterior, se le entregó a cada miembro del Consejo Directivo una
carpeta contentiva de toda la historia del caso de la Licda. Alfonsina Reyes,
de manera que puedan estudiarla y que se determine si procede conocer su
solicitud de reconsideración.

La Magistrada Eglis Margarita Esmurdoc, Juez Segunda Sustituía del Presidente
de la Suprema Corte de Justicia, en representación del Presidente del Consejo
Directivo, Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, puso término a la reunión a las
12:00 m., quedando indicada la agenda de la próxima reunión a celebrarse el
lunes 26 de abril de 2010, la cual estaría conformada por los siguientes puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de la reunión anterior.
2. Rendición de cuentas por el Director sobre las actividades desarrolladas

durante el período transcurrido desde la última reunión realizada.
3. Examen de los asuntos que requieren un pronunciamiento por parte del

Consejo Directivo; y
4. Asuntos urgentes no consignados en el orden del día.

Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha reunión,

fue leída al Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura el lunes 26
de abril de 2010, durante el desarrollo de su segunda reunión ordinaria
correspondiente al año en curso 2010, estando los miembros del Consejo Directivo
arriba indicados presentes de acuerdo con su contenido, quienes procedieron a
aprobarla y rubricarla.
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Vj/fégistrada
Dra. Eglys M. Esmurdoc

Juez 2da. Sustituía del Presidente de la
Suprema Corte de Justicia en

representación del Presidente del
Consejo Directivo

Magistrada/
Dra. Enilda Reyes Pérez

Juez de la Suprema Corte de Justicia
Miembro

Magistrada
Dra. Altagracia Norma Bustista de

Castillo
Miembro

Lie. Fernando Fernández Cruz
Miembro

Henry Molina
Secretario
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